

Отчет

по исполнению п.22 плана реализации программы противодействия коррупции в ГБУ «Новотроицкое горветуправление» (второе полугодие 2024 года)

В соответствии с Указом Президента РФ от «29» июня 2018 года № 378 «О национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы», постановлением Правительства Оренбургской области от "28" июня 2019 года № 417-пп "Об утверждении региональной программы противодействия коррупции в Оренбургской области на 2019-2024 годы", приказом министерства сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области от 30.06.2020 № 149 «Об утверждении программы противодействия коррупции в министерстве на 2020-2024 годы»:

Подарки — это неотъемлемая часть нашей культуры и способ выражения любви, благодарности или просто внимания к другим людям. Однако, как показывает практика, за некоторыми подарками может скрываться негативная мотивация или даже коррупционный подклад. Негативное отношение к дарению подарков может быть вызвано различными факторами: от нежелания быть обязанным кому-то, до боязни получить сомнительный или неприятный подарок.

Подарки могут быть использованы как средство взятки или влияния на принятие решений людей нужно избавиться от негативных отношений к подаркам в контексте коррупции, чтобы поставить начало её искоренению.

Для этого можно ввести следующие правила приема подарков:

1. - Запретить принимать дорогие подарки или подарки сомнительного происхождения.
2. - Акцентировать внимание на этических нормах и принципах.
3. - Усилить контроль над деятельностью государственных служащих и должностных лиц.
4. - Обучать людей негативному отношению к подаркам с целью противодействия коррупции.

Коррупция является серьезной проблемой в современном обществе. Подарки, связанные с коррупцией, могут нанести значительный ущерб экономике и основам демократии. Поэтому, важно формировать негативное отношение к коррупции и подаркам, связанным с ней, чтобы противостоять этому явлению и стремиться к честному, открытому и прозрачному обществу.

Следует отметить, что основополагающей чертой дарения является его безвозмездность, которая, в свою очередь, определяет особенности правового регулирования дарения.

При рассмотрении вопроса о дарении подарков должностным лицам необходимо ограничивать дарение от взяточничества. Если одаряемому необходимо выполнить определенное действие (бездействие) с использованием служебного положения, подарок независимо от стоимости будет являться взяткой.

Следовательно, основным признаком разграничения подарка и взятки является не стоимость вещи или материальная выгода, а то, за что она вручается и принимается.

Взяточничество среди коррупционных преступлений является наиболее распространенным и опасным явлением. Оно посягает на основы государственной власти, нарушает нормальную управленческую деятельность государственных и муниципальных органов и учреждений, подрывает их авторитет, деформирует правосознание граждан, создавая у них представление о возможности удовлетворения личных и коллективных интересов путем подкупа должностных лиц, препятствует конкуренции, затрудняет экономическое развитие.

Коррупционные отношения между дарителем и одаряемым возникают только тогда, когда у одаряемого имеется интерес в подарке в обмен на совершение определенных действий или, наоборот, их не совершение в интересах дарителя. Поэтому при оценке коррупционных деяний следует исходить из причинно-следственной связи между получением материальной выгоды (в том числе получение подарков стоимостью меньше 3000 рублей) и совершением определенных действий в пользу взяткодателя.

Взятка, независимо от ее размера, не является ни обычным подарком, ни подарком вообще. Незначительный размер взятки не исключает ответственности за взяточничество.